Экологический КВН «Знатоки  природы».

Цели:

1. Расширять и закреплять знания об экологии и объектах окружающей среды.

2. Развивать любознательность детей и умение видеть новое в окружающем мире.

3. Сформировать бережное отношение к природе, экологическое мышление.
Задачи:

Закрепить знания, полученные в процессе непосредственно образовательной деятельности по развитию экологических представлений.

Развивать логическое мышление, уметь делать выводы, умозаключения, устанавливать причинно-следственные связи, экологическую культуру детей.
Воспитывать чувство товарищества, уважение к партнёрам, соперникам.

Закреплять навык отвечать полным ответом, следить за правильным произношением звуков, активизировать словарь, учить детей соблюдать правила игры, умение слушать ответы товарищей и дополнять их.
Предварительная работа:

Рассматривание иллюстраций о природе: «Дикие животные», «Домашние животные», «Времена года», «Перелётные птицы». 

Чтение художественной литературы: И. Винокуров «Кто как зимует»; М. Пришвин «Этажи леса»; Н. Сладков «Птичьи столовые»; И. Бунин «Метель»; Е. Благинина «Рябина»; С. Михалков «Прогулка»; В. Бианки «Лесные домишки»; Э. Успенский «Проказы старухи зимы»; В. Чарушин «Что за зверь»; пословицы. 

Экологические беседы: «Как помочь птицам зимой»; «Живые ли деревья зимой»; «Мой домашний любимец»; «Как живётся диким животным в лесу»; «Кто в лесу «вредный», а кто «полезный»?»; «Природа и человек»; «Правила друзей леса».

                                              Ход мероприятия.

1.   Приветствие.

Настал новый день. Я улыбнулась вам, а вы улыбнулись друг другу. И подумайте, как хорошо, что мы сегодня здесь все вместе. Мы спокойны и добры, мы здоровы. Давайте пожелаем друг другу добра, хорошего настроения, удачи.

Станем рядышком, по кругу, Скажем  "Здравствуйте!" друг другу. Нам здороваться ни лень: Всем "Привет!" и "Добрый день!"; Если каждый улыбнётся –  Утро доброе начнётся. – ДОБРОЕ УТРО!!!

Воспитатель: У нас сегодня очень интересное и весёлое мероприятие. Наше мероприятие называется « Экологический КВН» 
Экология. Это слово стало актуально в наше время. Все мы обязаны жизнью нашей планете – прекрасной Земле, стонущей от боли, молящей о помощи и, увы, беззащитной перед нами. Все мы пассажиры одного корабля – «Земля», и пересесть из него просто некуда. Мы должны научиться восторгаться гармонией природы. Мы должны знать природу и восхищаться ей.
Воспитатель: А что такое КВН? (Ответы детей).
Воспитатель: Экологический КВН- это не только увлекательная игра , конкурсы , вопросы , с помощью которых я проверяю ваши знания , умения и находчивость по отношению к природе, но и новые знания .
Ну что начнём? Но для начала надо вам разделиться на 2команды и выбрать  капитана в каждой команде. ( Дети по очереди походят к столу и выбирают кружочки, придумывают как назвать свою команду и выбирают капитана).
1кокурс  « Разминка»

Задаю вопросы  сначала одной команде, затем другой, а вы по очереди будете отвечать на них .  За каждый правильный ответ команда получает  фишку. Выкрикивать нельзя, за это будут снижаться баллы.

1. Птица – санитар  леса.                          (Дятел)
2. Цветок, который расцветает в марте на проталинах.  (Подснежник)
3. Утреннее серебро на траве.                  ( Роса)
4. Кто собирает яблоки спиной?               ( Еж )
5. Пингвин  – птица или нет?                     ( Птица)
6. У какого дерева ствол белый?              ( Береза) 
7. Что теряет лось каждую зиму?             ( Рога)
8. Кто спит вниз головой?                           ( Летучая мышь)
9. Сколько ног паука?      ( Восемь)
10. Какая самая страшная беда для леса? ( Пожар)

11.Модель земного шара? ( глобус)

12.Какой гриб носит название хищного зверя? (лисичка)

13. Самая большая птица? ( страус)

14. Какая птица выводит птенцов в дождь? (лебедь)

15.Какая птица является государственным символом России?(2хглавый орёл)

16. Самая маленькая птица ( колибри)

17. Из какого дерева делают пианино?( из ели)

2 конкурс «Кто где живёт»? » - эстафета.
 (У детей маленькие карточки  с изображением животных и насекомых.  На противоположной стороне, на столах большие карточки с изображением жилища . Дети бегут, накрывают своей карточкой животного, который живет в этом жилище. Выигрывает та команда , которая без ошибок и быстро выполнит задание).
3 конкурс «Конкурс капитанов».
1. Волк, лиса, песец, олень – это … (звери).

2. Клубника, малина, черника, морошка – это … (ягода).

3. Ель, сосна, береза, дуб, ива – это … (деревья).

4. Воробей, соловей, дрозд, клест – это… (птицы).

5. Сом, щука, окунь, карась, плотва – это … (рыбы).

6. Мухомор, подосиновик, волнушка, сыроежка – это … (грибы).

7. Комар, бабочка, пчела, паук – это…(насекомые)

8. роза, пион, астра, тюльпан – это…(клумбовые цветы).
9. василёк, колокольчик, ромашка - это ….(луговые цветы).

10. подорожник, мята, чистотел ,зверобой – это…(лекарственные растения).
4. конкурс «Полезные продукты»
На общем столе поставлен контейнер, в котором находятся продукты. Задача детей: пока звучит музыка выбрать полезные продукты, принести в контейнер своей команды. По окончанию музыки объяснить, в чем их польза для организма человека. Можно предложить продукты – муляжи: репка, горох, лук, морковь, свёкла, слива, яблоко, виноград, лимон, киви, сыр, шоколад , печенье, чипсы, пицца, гамбургер, жвачка, сухарики, колбаса, мясо, курица, хлеб, молоко, пепси-кола, сок, яйцо.

5. Конкурс « Четвёртый лишний».
Заяц ,медведь, лиса, шмель;

ласточка, паук, скворец, сорока;

бабочка, стрекоза, енот, пчела;

кузнечик, божья коровка, воробей, майский жук;

ива, берёза, колокольчик, дуб;
подорожник, мята, роза, зверобой;
слон, жираф, волк, леопард;
лягушка, белый медведь, морж, морской котик;
мухомор, подберёзовик, белый гриб, опята;
пшеница, рожь, фасоль, овёс.

6. Конкурс « Экологические знаки».

- Каждая команда получает по 5 знаков. Ребята должны определить название каждого из них.
1-ая команда:
1) - Не оставляй мусор. 

Знаешь ли ты, что большая часть мусора разлагается очень долго, например: 

• кожура апельсина – 2 года; 

• пластиковые мешочки – от 10 до 20 лет; 

• жестяные банки – от 80 до 100 лет; 

• пластмассовые бутылки вообще не разлагаются! 

2) - Нельзя вырубать деревья. 

Знаешь ли ты, что человек использует деревья для производства бумаги. Экономя бумагу, ты спасаешь деревья от вырубки! 

3) - Нельзя шуметь в лесу. 

Знаешь ли ты, что в лесу можно увидеть многих интересных животных при условии, что ты будешь вести себя тихо и не испугаешь их. Серна, олень, белка боятся шума.
4) - Не рви цветы. 

Знаешь ли ты, что люди за последние 100 лет поставили под угрозу исчезновения 25000 видов растений. Среди них ландыши, колокольчики, подснежники, ветреница дубравная, венерин башмачок, который зацветает лишь на 18 году жизни, и многие другие.

2-ая команда:

1) - Не лови бабочек. 

Знаешь ли ты, что нельзя убивать никаких животных, потому что они являются частью нашего природного окружения. Под особой охраной находятся такие животные, которые требуют особого внимания, потому что они либо очень полезны, либо очень редки. 

2) - Не ломай ветки. 

Знаешь ли ты, что растения задерживают огромное количество атмосферных загрязнений и пыли, кроме того, они гасят шум. Деревья, поглощая загрязнения, очищают воздух, но сами заболевают и гибнут. Помни, что если сломать  хотя бы одну ветку, дерево может засохнуть! 

3)- Не трогай птичьих гнёзд. 

Знаешь ли ты, что птицы бросают гнёзда, которые трогал человек, и больше не возвращаются на это место. Если в гнезде были яйца, то из не появятся птенцы. Если в гнезде были птенцы, то они погибнут без матери. 

4) - Бережно относись к воде. 

Знаешь ли ты, что всем живым организмам нужна вода. Здоровый человек употребляет ежедневно около 2 литров воды. Люди получают воду не только в виде напитков, но и содержащуюся в пище. Например, яблоко содержит 80% воды. Человек не может больше недели прожить без воды. 

 (Подведение итогов конкурса «Экологические знаки»)

Воспитатель: - Давайте подумаем вместе: будет ли нашему лесу хуже, если, проходя по тропинке, вы сломаете веточку, или наступите на мухомор; сделаете венок из цветов, которые растут на поляне? (Ответы детей) 

- Да природе будет хуже! Ведь каждая веточка, сломанная зря, или растоптанный гриб – это маленькая рана, нанесённая природе. А природе трудно залечивать даже самые маленькие раны. Послушайте ещё раз и постарайтесь запомнить «лесные правила».


Подведение итогов.
Воспитатель:  А теперь посчитаем наши фишки. Дети, у обеих команд одинаковое количество фишек, значит победила дружба.  Спасибо командам за ваши знания , сообразительность, дружелюбие .Молодцы! И в заключении давайте вспомним стихотворение о природе : 
                        Берегите эту Землю, эту воду,

                        Даже малую былиночку любя,

                        Берегите всех зверей внутри природы,

                        Убивайте лишь зверей внутри себя.

	Консультация для родителей во 2 младшей «Здоровый образ жизни в семье»

Все родители хотят, чтобы их ребенок рос  здоровым, сильным, крепким, выносливым. Но очень  часто забывают о том, что хорошие физическиеданные обусловлены тем образом жизни, который ведет семья, двигательной активностью ребенка. Результаты последних исследованийподтверждают, что в современном  высокотехнологичном  обществе необходимо будет уделять гораздо больше внимания ЗОЖ, физическомуразвитию человека, поскольку становится все меньше стимулов для естественного движения. Мы живем в экономно построенных квартирах, темпсовременной жизни вынуждает нас часто пользоваться личным или городским транспортом, получать информацию с помощью радио,телевидения, интернета - все это требует крепкого здоровья. Учеба и сидячая работа обусловливают необходимость двигательной компенсации - спомощью занятий физкультурой и спортом, игр, активного отдыха. В связи с этим мы обязаны научить наших детей  своевременно и полностьюиспользовать благотворное воздействие физических упражнений - как жизненную необходимость в противовес « болезням цивилизации» «Берегите здоровье смолоду!» - эта пословица имеет глубокий смысл. Формирование здорового образа жизни должно начинаться с рожденияребенка для того чтобы у человека уже выработалось осознанное отношение к своему здоровью.Условия, от которых зависит направленностьформирования личности ребенка, а также его здоровье, закладываются в семье. То, что прививают ребенку с детства и отрочества в семье в сференравственных, этических и других начал, определяет все его дальнейшее поведение в жизни, отношение к себе, своему здоровью и здоровьюокружающих.Поэтому родители должны сами воспринять философию ЗОЖ и вступить на путь здоровья. Существует правило: "Если хочешь воспитать своего ребенка здоровым, сам иди по пути здоровья, иначе его некуда будет вести!". Понятие о здоровом образе жизни включает в себямного аспектов.

Во-первых: соблюдение режима дня. В детском саду режим соблюдается, а вот дома не всегда.  Необходимо объяснить детям, что нужно  раноложиться и рано вставать. И неукоснительно соблюдать это правило.

Во-вторых: это культурно-гигиенические навыки. Дети должны уметь правильно умываться, знать, для чего это надо делать.Вместе с детьмирассматривайте ситуации защиты от микробов и делайте вывод, который дети должны хорошо усвоить: не есть и не пить на улице; всегда мытьруки с мылом, вернувшись с улицы, перед едой, после туалета. Вместе с детьми посчитайте, сколько раз в день им приходится мыть руки.

В-третьих:  культура питания.Нужно есть больше овощей и фруктов. Рассказать детям, что в них много витаминов А, В, С, Д, в каких продуктах онисодержатся и для чего нужны. Витамин А - морковь, рыба, сладкий перец, яйца, петрушка. Важно для зрения. Витамин В - мясо, молоко, орехи,хлеб, курица, горох (для сердца).Витамин С - цитрусовые, капуста, лук, редис, смородина (от простуды). Витамин Д - солнце, рыбий жир (длякосточек).

В-четвертых: это гимнастика, занятия спортом, закаливание и подвижные игры. Если человек будет заниматься спортом, он проживет дольше. "Береги здоровье смолоду". Дети должны знать, почему так говорят. Обязательно ежедневно проводить гимнастику.Среди множества факторов,оказывающих влияние на рост, развитие и состояние здоровья ребёнка, двигательной активности принадлежит основная роль. От степениразвития естественной потребности ребенка в движении во многом зависят развитие двигательных навыков, памяти, восприятия, эмоции,мышления. Поэтому очень важно обогащать двигательный опыт ребёнка.

В дошкольном возрасте ребенок еще не способен осознанно и адекватно следовать элементарным нормам гигиены и санитарии, выполнятьтребования ЗОЖ, заботиться о своем здоровье. Все это выдвигает на первый план задачу перед родителями по  выработке у маленького ребенкаумений и навыков, способствующих сохранению своего здоровья.Безусловно, здоровье детей напрямую зависит от условий жизни в семье,санитарной грамотности, гигиенической культуры родителей и уровня их образования.Как правило, у нас, взрослых, возникает интерес к проблемевоспитания привычки к здоровому образу жизни лишь тогда, когда ребёнку уже требуется психологическая или медицинская помощь. Готовностьк здоровому образу жизни не возникает сама собой, а формируется у человека с ранних лет, прежде всего внутри семьи, в которой родился ивоспитывался ребенок.Ребенок должен узнать лучшие семейные российские традиции, понять значение и важность семьи в жизни человека, рольребенка в семье, освоить нормы и этику отношений с родителями и другими членами семьи. Духовное здоровье - это та вершина, на которуюкаждый должен подняться сам. ЗОЖ служит укреплению всей семьи.

Основной задачей для родителей является: формирование у ребенка нравственного отношения к своему здоровью, которое выражается вжелании и потребности быть здоровым, вести ЗОЖ. Он должен осознать, что здоровье для человека важнейшая ценность, главное условиедостижения любой жизненной цели, и каждый сам несет ответственность за сохранение и укрепление своего здоровья. В этом ничто не можетзаменить авторитет взрослого.
Домашний режим дошкольника– одна из важных составляющих семейного воспитания, позволяющих сохранять высокий уровеньработоспособности, отодвинуть утомление и исключить переутомление. Семья организует рациональный домашний режим  - он долженсоответствовать режиму в дошкольном учреждении.Формируя здоровый образ жизни ребенка, родители должны привить ребенку основныезнания, умения и навыки:знание правил личной гигиены, гигиены помещений, одежды, обуви;умение правильно строить режим дня и выполнятьего;умение взаимодействовать с окружающей средой: понимать, при каких условиях (дом, улица, дорога, парк, детская площадка безопасна дляжизни и здоровья;умение анализировать опасные ситуации, прогнозировать последствия и находить выход из них;знание основных частей тела ивнутренних органов, их расположение и роль в жизнедеятельности организма человека;понимание значения ЗОЖ для личного здоровья, хорошегосамочувствия, успехов в занятиях;знание основных правил правильного питания;знание правил сохранения здоровья от простудныхзаболеваний;умение оказывать простейшую помощь при небольших порезах, ушибах; знание правил профилактики заболеваний позвоночника,стопы, органов зрения, слуха и других; понимание значения двигательной активности для развития здорового организма;

Еще очень важная проблема, связанная со здоровьем детей – это просмотр телевизора и пользование компьютером.Компьютер и телевизор,несомненно, полезны для развития кругозора, памяти, внимания, мышления, координации ребенка, но при условии разумного подхода к выборуигр и передач, а также непрерывного времени пребывания ребенка перед экраном, которое не должно превышать 30 минут.Важностьфизического воспитания детей в семье, доказать, что это очень серьёзная проблема в современном воспитании детей. Нас окружают машины,компьютеры, виртуальные игры - предметы, которые очень интересны нам, но как раз, из-за которых мы очень мало двигаемся. Современныедети видят больший интерес в виртуальной игре, чем в реальной игре в футбол или теннис.

Главная болезнь ХХI века - гиподинамия, т.е. малоподвижность. Родители считают заботу об укреплении здоровья детей делом важным, но лишьнемногие по-настоящему используют для этого возможности физической культуры.Физическое воспитание - составная часть интеллектуального,нравственного и эстетического воспитания ребенка. Поэтому, необходимо приучать ребенка к спорту. Наблюдения показывают, что родителиобычно активны и изобретательны в создании хороших бытовых условий, в заботе о том, чтобы дети были красиво одеты, вкусно и сытнонакормлены.  Но чрезмерный комфорт и обильное питание при недостаточно активном двигательном режиме зачастую бытовую лень, ослабляютздоровье, уменьшают работоспособность. Родители должны показывать своим детям пример активной, интересной и подвижной жизни.Движение - основное проявление жизни, средство гармоничного развития личности. Важно обострить у ребенка чувство «мышечной радости» -чувствонаслаждения, испытываемое здоровым человеком при мышечной работе. Чувство это есть у каждого человека от рождения. Нодлительный малоподвижный образ жизни может привести к почти полному его угасанию. Не упустить время - вот главное, что надо знатьродителям на этот счет.Занятия спортом также помогают сложиться важным качествам личности: настойчивости в достижении цели, упорству;положительные результаты этих занятий благотворны для психического состояния детей, особенно если это совместные занятия детей иродителей. Такие занятия приносят положительные результаты:

- пробуждают у родителей интерес к уровню «двигательной зрелости» детей и способствуют развитию у детей двигательных навыков всоответствии с их возрастом и способностями;

- углубляют взаимосвязь родителей и детей;

- предоставляют возможность позаниматься физкультурой за короткий отрезок времени не только ребенку, но и взрослому: родитель показываетребенку те или иные упражнения и выполняет большинство из них вместе с ним;

- позволяют с пользой проводить то свободное время, которое мать или отец посвящают ребенку, служат взаимообогащению, способствуютвсестороннему развитию ребенка.

Замечательно, если родители учат ребенка, помогают ему и сами участвуют в соревнованиях и спортивных мероприятиях в детском саду.Спортивные интересы в такой семье становятся постоянными.Большое значение для всестороннего, гармоничного развития ребенка имеютподвижные игры. Участие ребенка в игровых заданиях различной интенсивности позволяет осваивать жизненно важные двигательные умения входьбе, беге, прыжках, равновесии, лазанье, метании.Особенностью подвижной игры является комплексность воздействия на все стороныличности ребенка:осуществляется физическое, умственное, нравственное и трудовое воспитание; повышаются все физиологические процессы ворганизме, улучшается работа всех органов и систем; развивается умение разнообразно использовать приобретенные двигательные навыки.Дети,увлеченные сюжетом игры, могут выполнять с интересом физические упражнения много раз, не замечая усталости. Увеличение нагрузки в своюочередь способствует повышению выносливости. Во время игры дети действуют в соответствии с правилами. Это  регулирует поведение играющихи помогает выработать положительные качества: выдержку, смелость, решительность и др. Изменение условий игры способствует развитиюсамостоятельности, активности, инициативы, творчества, сообразительности и др.

Здоровье - это счастье! Это когда ты весел и все у тебя получается. Здоровье нужно всем - и детям, и взрослым, и даже животным. Мы желаем Вамбыть здоровыми!
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Наш сад

· Главная
· Сведения об образовательной организации
· Электронные образовательные ресурсы
· Экскурсия по детскому саду
· Информация для родителей
· Рекомендации специалистов
· Мероприятия детского сада
· Наш профсоюз
· Реализация антикоррупционного законодательства в ДОУ
· Карта сайта
· Написать нам письмо
· Вакантные места для приема (перевода)
· Стипендии и иные виды материальной поддержки
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