Дети с  инструктором по физкультуре заходят в зал.
Инструктор по физкультуре обращает внимание детей на гостей   и предлагает им поздороваться.

Выкатывается мяч.

Инструктор по физкультуре Воспитатель: Ой,  ребята, посмотрите, к нам прикатился мячик!  Вы любите играть с мячом? Да. И я люблю! А, сколько мячей у меня в руке? Один. А вас сколько? Много. Разве  хватит нам одного мяча на всех? Нет, поэтому я предлагаю вам пойти на детскую площадку, может быть там будет много мячей, и мы с ними поиграем.

Вводная часть.

Инструктор по физкультуре Воспитатель: Теперь давайте встанем друг за другом и пойдем на детскую площадку (обычная ходьба).  Маленькие ножки идут по дорожке (ходьба на носочках). Большие ноги шагают по дороге (ходьба широким шагом).
А теперь маленькие ножки побежали по дорожке (бег друг за другом). И снова маленькие ножки пошли по дорожке.
Пришли детскую площадку. 
Дыхательная гимнастика.  Воспитатель, во время ходьбы выносит стойки с воздушными шарами. 

Инструктор по физкультуре Физ рук. Посмотрите ребята какие красивые воздушные шары,  давайте с ними немного поиграем-подуем на них.

Воспитатель выставляет цветную коробку маленькими мячами.

Инструктор по физкультуре Физ рук. Ой, какая красивая коробка. Давайте подойдем и посмотрим, что же там лежит. Дети подходят и видят цветные  мячи маленького размера. Какие разноцветные мячики. Я предлагаю с ними поиграть.

Давайте возьмемся за руки,  встанем в круг и я раздам вам по одному мячу. Педагоги  раздают мячи.
Во время ОРУ воспитатель убирает воздушные шары.

О.Р.У.

1. «Мяч вверх» Поднять мяч двумя руками, спрятать за голову и.п.
2. «Покажи мяч» Наклон вперед выставить руки сказать «вот»
3. «Покатать» Присесть покатать мяч  встать

4. «Пружинка с мячом»

5. «Попрыгаем»

Инструктор по физкультуре:  Вот мы поиграли с этими разноцветными  мячами (собирает мячи в коробку).
ОВД

Но они не простые, а волшебные (открывает шарик и достает металлическое колечко).
Инструктор по физкультуре: Давайте возьмем колечко, наденем его на пальчик и покатаем его вот так.

Воспитатель с детьми делают массаж пальцев (укрепление опорно-двигательного аппарата).

Инструктор по физкультуре: Ребята, а теперь я предлагаю вам проиграть с разноцветными  ленточками. Давайте  подпрыгнем так высоко, чтобы каждый из вас достал до ленточки рукой.
Инструктор по физкультуре:  Ребята, у нас на детской  площадке есть «Дорожка здоровья». Сейчас мы разуемся и пройдем по ней.

Дети с помощью воспитателя снимают чешки.
Инструктор по физкультуре:  Построимся  и пойдем по дорожке друг  за другом. Молодцы, ребята, мы  с вами прошли по «Дорожке  здоровья» и получили заряд бодрости и хорошего настроения. Давайте с вами наденем чешки и продолжим наши веселые игры.
Дети с помощью воспитателя надевают  чешки.
Тихо звучит веселая  музыка

Инструктор по физкультуре:  Ребята, слышите,  звучит веселая музыка. Я предлагаю вам взять разноцветные флажки и под эту музыку поиграть в игру «Салют».
Пока звучит музыка, мы бегает по детской площадке не наталкиваясь друг  на друга, как только музыка закончилась, мы должны остановиться, поднять флажок вверх, помахать им и крикнуть «Салют». – 2 раза.
Собрать флажки и в это же время положить сюрприз
Инструктор по физкультуре:  Ребята, у нас на детской площадке спрятался сюрприз, давайте его поищем. (дети ищут сюрприз и находят мыльные пузыри). Инструктор по физкультуре выдувает мыльные пузыри,  дети хлопают.
Раз, два, три
Раз, два, три -
Я пускаю пузыри.
Мыльные, воздушные,
Ветерку послушные.

Инструктор по физкультуре:  Молодцы! Теперь, после прогулки на детскую нам пора возвращаться обратно. Становитесь за мной и под веселую музыку, спокойным шагом пойдем в детский сад.

 Инструктор по физкультуре:  Вам понравилась наша прогулка на детскую площадку? (Даааааа). И мне понравилось играть с вами. А теперь давайте пройдем в свою группу.
