Развитие творчества у детей 6 - 7лет в рисовании .

Дошкольный возраст наиболее благоприятен для развития не только образного мышления, но и воображения, психического процесса, составляющего основу творческой деятельности. Именно воображение одно из психологических новообразований в дошкольном возрасте.
В последующие годы не складываются такие благоприятные возможности для его развития. Поэтому творчество, его развитие одна из главных задач дошкольного воспитания.
Занятия рисованием дают возможность развивать в детях их творчество, развивать воображение.
Изобразительной деятельности детей дошкольного возраста уделяли внимание такие исследователи как Н.А. Ветлугина Г.Г. Григорьева, В.А. Езикеева, Р.Г. Казакова, Т.С. Комарова, Н.П. Сакулина, Е.А. Флёрина и другие.
Приобщение ребёнка к миру прекрасного открывает перед ним богатство и красоту окружающей жизни, способствует развитию потребности не только в созерцании мира, но и в активном его познании, преобразовании. В.А. Сухомлинский говорил, что ребёнок по своей природе пытливый исследователь, открыватель мира; детское сердце чутко к призыву творить красоту. Важно только, чтобы за призывами следовал труд, чтобы труд стал потребностью. 
Формирование творческой личности одна из важных задач педагогической теории и практики на современном этапе. Решение её должно начаться уже в дошкольном детстве, так как это наиболее сензитивный период. Наиболее эффективное средство для этого изобразительная деятельность детей в детском саду, в том числе и рисование.
Дети и творчество понятия практически нерасторжимые. Любой ребёнок по своей природе созидатель, и это получается у него порой гораздо лучше, чем у нас, взрослых. Дети инстинктивно тянутся к прекрасному. Тяга к искусству, как к воплощению всего прекрасного, что только может существовать на свете, можно увидеть даже в том, как ребёнок пытается рисовать. Творчество проявляется у детей в самой неожиданной форме, однако практически всегда связано с изобразительной деятельностью.
Рисование, лепка и аппликация виды изобразительной деятельности, основное назначение которой развитие творчества. Изобразительная деятельность одна из самых интересных для детей дошкольного возраста: она глубоко волнует ребенка, вызывает положительные эмоции.

