Консультация для родителей:
«Подарите детям сказку»
Выполнила воспитатель Тиликина А.Н.
Изготовление пальчиковых театров с детьми дошкольного возраста.
«Если надеть на палец кукольную головку, снабдить ее речью и движением, то получится мини- кукольный театр, артисты которого могут исполнять самые необычные роли и будут послушны каждому движению руки» 
А.А.Лелявский  директор белорусского кукольного театра
Пальчиковый театр – это не просто игра, а еще и  прекрасное средство для всестороннего развития и воспитания ребенка, интенсивного развития речи, обогащения словаря, развитие сенсомоторики, логики, мышления, воображения и творческих способностей.
Мы часто забываем о старых, проверенных временем развивающихся играх  в угоду новейшим изобретением в мире игрушек.Но даже самый умный робот, компьютерная приставка или «супермодная» игрушка не подарят вашему ребенку того главного , что может подарить кукольный театр –ощущение волшебства! А если кукольный театр будет изготовлен совместно с ребенком, то это даст ему возможность почувствовать себя настоящим «волшебником» или творцом.
Что такое пальчиковый кукольный театр?
Пальчиковый кукольный театр - это набор фигурок различных персонажей, одевающихся на пальчики. Также в пальчиковый кукольный театр могут быть включены различные "декорации": деревья, домик, репка и т.п. Пальчиковый кукольный театр можно купить в магазине или сделать самому.
Для чего нужен пальчиковый кукольный театр?
Игры с пальчиковым кукольным театром развивают у ребенка любознательность, воображение, коммуникабельность, интерес к творчеству, помогают справиться с застенчивостью, способствуют развитию речи, памяти, внимания, усидчивости, расширению кругозора.
Как сделать пальчиковый кукольный театр?
Пальчиковый кукольный театр можно связать на спицах или крючком, сшить из плотной ткани, сделать из картона, баночек или стаканчиков от йогурта, а также из простой или цветной бумаги.

Пальчиковый кукольный театр из бумаги
        К изготовлению пальчикового кукольного театра из бумаги можно и нужно привлечь малыша. Процесс создания фигур из бумаги может оказаться для него чрезвычайно интересным.
        В зависимости от возраста доверьте ему те задания, с которыми он справится: складывать бумагу, приклеивать ушки, закрашивать или рисовать мордочки и лица - любое из этих занятий доставит малышу много радости, если Вы сами с увлечением и радостью будете мастерить вместе с ним.
Итак...
1. ВЫБИРАЕМ СКАЗКУ
        В зависимости от возраста ребенка и его предпочтений выбираем сказку. Легко играются сказки:
· «Колобок» (колобка лучше слепить из пластилина или соленого теста)
· «Репка»
· «Теремок»
· «Заюшкина избушка»
· «Три поросенка»
· «Три медведя»
2. ЧИТАЕМ СКАЗКУ
        Это особенно важно для маленьких ребятишек. Сказку нужно прочитать медленно, с выражением озвучивая каждого героя.
Можно изменять высоту голоса, подражая каждому из персонажей. Рассмотрите с малышом героев на картинках, обсудите, какие они (какого цвета; большие или маленькие; гладкие, пушистые или колючие и т.д.), а так же поговорите об их характерах (добрый герой или злой; веселый или грустный; хитрый или наивный; умный или глупый и т.д.).
Обязательно ответьте на вопросы малыша (если он уже может их задать).
3. ДЕЛАЕМ ПЕРСОНАЖЕЙ
Для этого нам понадобится:
· Белая или цветная бумага и/или картон (для одной фигурки – половинка листа формата А4)
· Ножницы
· Клей
· Цветные карандаши и/или фломастеры
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