Опыт работы по теме:

Экспериментально-исследовательская деятельность как средство развития познавательного интереса у детей  дошкольного возраста.

   Китайская пословица гласит:

«Расскажи ‒ и я забуду, 

покажи – и я запомню, 

дай попробовать ‒ и я пойму».

Ребёнок – исследователь по своей природе. Важнейшими чертами детского поведения являются любознательность, наблюдательность, жажда новых открытий и впечатлений, стремление к экспериментированию и поиску новых сведений об окружающем ребёнка мире. Задача взрослых – помочь детям сохранить эту исследовательскую активность как основу для таких важных процессов как самообучение, самовоспитание и саморазвитие.

Исследования дают ребенку возможность самому найти ответы на вопросы «как?» и «почему?». Знания, полученные во время проведения опытов и экспериментов, запоминаются надолго. Важно, чтобы каждый ребенок проводил собственные опыты. Поисково-исследовательская деятельность учит дошкольника управлять своим поведением и планировать свои действия, направленные на достижение конкретной цели, помогает в овладении универсальными предпосылками учебной деятельности: умениями работать по правилу и образцу, слушать взрослого и выполнять его инструкции.

Проблема детского экспериментирования волновала многих русских и зарубежных ученых,  педагогов-психологов. Николай Николаевич Поддъяков – замечательный психолог, академик РАО, руководитель Лаборатории умственного воспитания высказал следующие мнение: «Позвольте детям реализовать заложенную в них программу саморазвития и удовлетворять потребность познания эффективным и доступным для них способом – путем самостоятельного исследования мира».
Лев Семенович Выготский в своих трудах писал: «Чем больше ребенок видел, слышал, пережил, чем большим количеством элементов действительности он располагает в своем опыте, тем значительнее и продуктивнее при других равных условиях будет его творческая деятельность». 
Вопрос экспериментально-исследовательской деятельности дошкольников актуален и в настоящее время. В соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, познание окружающего мира дошкольниками должно строится не на запоминании, а на самостоятельном поиске и развитии интересов ребёнка.

 Вот на этом и основано активное внедрение детского экспериментирования в практику работы детских дошкольных учреждений.

Почему я выбрала именно это направление работы? 
На мой взгляд,  исследовательской деятельности нужно уделить больше внимания, и  мне бы хотелось глубже вникнуть в её суть. Главное достоинство применения метода экспериментирования, проектной деятельности  в детском саду заключается в том, что в процессе эксперимента, исследования: 

- дети получают реальные представления о различных сторонах изучаемого объекта, о его взаимоотношениях с другими объектами и со средой обитания;
- идет обогащение памяти ребенка, активизируются его мыслительные процессы, так как постоянно возникает необходимость совершать операции анализа и синтеза, сравнения и классификации, обобщения и экстраполяции; 

- идёт развитие фонетически грамотной речи ребенка, так как ему необходимо давать отчет об увиденном, формулировать обнаруженные закономерности и выводы;
- происходит накопление фонда умственных приемов и операций, которые рассматриваются как умственные умения;
- детское экспериментирование важно и для формирования самостоятельности, целеполагания, способности преобразовывать какие-либо предметы и явления для достижения определенного результата;
- в процессе экспериментальной деятельности развивается эмоциональная сфера ребенка, творческие способности, формируются трудовые навыки, укрепляется здоровье за счет повышения общего уровня двигательной активности.

Целью моей работы является: формирование у детей познавательной активности, любознательности, потребности в умственных впечатлениях детей, стремления к самостоятельному познанию и размышлению.

Для достижения поставленной цели были определены ряд  задач:

1.
Расширять представления детей об окружающем мире через знакомство с элементарными знаниями из различных областей наук:

- развитие у детей представления о химических свойствах веществ;

- выделение веществ из неоднородной смеси путем отстаивания, фильтрования;

- развитие у детей элементарных представлений об основных физических свойствах и явлениях (магнетизм, оптика, звук, температура, состояние веществ, сила тяготения, трения, а также электричество и инерция);

- развитие представлений о свойствах (вода, песок, глина, воздух, камень);

- развитие элементарных математических представлений (о мерке – как способе измерения объема, массы, длины; о мерах измерения длины);        

2.
Формировать у детей умений пользоваться приборами-помощниками при проведении экспериментов.

3.
Развивать у детей познавательных способностей:

- мыслительных операций: анализ, классификация, сравнение, обобщение;

- способов познания путем сенсорного анализа. 

4.
Развивать ребенка в социально-личностном направлении: 

- развитие коммуникативности;

- совершенствование самостоятельности, наблюдательности;

- развитие элементарного самоконтроля и саморегуляции своих действий.

5.
Активизировать работу по повышению уровня представлений детей о неживой природе через взаимодействие с семьёй.

Ожидаемый результат: опыт самостоятельной деятельности, исследовательской работы, новые знания и умения, составляющие целый спектр психических новообразований.


Свою работу по организации экспериментально-исследовательской деятельности с детьми  дошкольного возраста  я начала с мониторинга, целью которого являлось: изучение условий организации экспериментальной деятельности детей в старшей группе. Провела диагностику, используя  методику   Прохоровой  Л.Н. «Выбор деятельности». Данная методика исследует предпочитаемый вид деятельности, выявляет место детского экспериментирования в предпочтениях детей. По результатам  диагностики только 13% детей отдали предпочтение  экспериментальной деятельности. Выявила причины низкого уровня овладения детьми старшего дошкольного возраста экспериментальной деятельностью:
- познавательный интерес неустойчивый;

- не всегда дети видят проблему;

- малоактивны в выдвижении идей; 

- стремление к самостоятельности не выражено; 

- пользуются доказательствами с помощью взрослого. 
Данные диагностики  наглядно показали, что у детей нет устойчивого интереса к экспериментальной деятельности. Дети  испытывали затруднения по многим параметрам: не могли видеть и выделять проблему, принимать и ставить цель и т.д.

В своей работе я придерживаюсь следующих требований к содержанию образования в системе экспериментальной деятельности:

1. У детей должно возникнуть чувство неудовлетворенности имеющимися представлениями.

2. Новые представления (понятия) должны быть такими, чтобы дети ясно представляли их содержание. 

3. Новые представления должны быть правдоподобными в восприятии детей; они должны воспринимать эти представления как потенциально допустимые, сочетающиеся с имеющимися представлениями о мире. Воспитанники должны быть в состоянии связать новое понятие с уже имеющимися.

4. Новые понятия и представления должны быть плодотворными; иначе говоря, чтобы дошкольники отказались от более привычных представлений, нужны серьезные причины. 
5. Новые идеи должны быть явно полезнее старых. 
6. Новые представления будут восприняты как более плодотворные, если они помогают решить нерешенную проблему, ведут к новым идеям, обладают более широкими возможностями для объяснения или предсказания.

Эффективная организация экспериментально-исследовательской  деятельности  дошкольников невозможна без грамотно созданной развивающей предметно-пространственной среды.

В ходе внедрения в практику технологии экспериментально- исследовательской деятельности в группе был создан уголок природы, в котором имеются объекты живой и неживой природы, есть место для экспериментирования, проектной деятельности. 

В книжном уголке имеются детские справочники, энциклопедии, посвященные разной тематике, прекрасно иллюстрированные, имеющие хорошие, краткие и доступные детям информативные тексты, детская художественная литература.

В экспериментальном уголке имеется картотека заданий и упражнений, направленных на развитие у детей умения видеть проблему, выдвигать гипотезу, задавать вопросы, давать определение понятиям, делать выводы и умозаключения.

Игровая зона оснащена дидактическими играми с элементами моделирования; игры, развивающие внимание и наблюдательность.

Поисково-познавательная деятельность детей организуется не только во время непосредственно образовательной деятельности, но и совместной деятельности воспитателя с детьми.

  Для этого организуются игры-экспериментирования с разными материалами:
- игры с песком и снегом «Лепим колобки»,  «Делаем фигурки», «Делаем дорожки и узоры из песка», «Цветной песок», «Разные ножки бегут по дорожке».
- игры с водой, мыльной пеной, мыльными пузырями «Веселые путешественники», «Веселые кораблики»,   «Вот какая пена!», «Бульбочки»;

- игры с бумагой «Снежки», «Блестящие комочки», «Бумажный вихрь»);
Мной были созданы тематические сенсорные коробочки для развития мелкой моторики рук.
Образовательную деятельность с воспитанниками строю на основе личностно-ориентированной модели. Для меня главное - это развитие способностей к экспериментированию  у каждого ребёнка. 
Много внимания уделяю созданию условий для предоставления ребёнку свободы самовыражения и удовлетворения потребностей в отдыхе и движении, формированию не только знаний, умений, навыков, но и развитию самостоятельности, инициативности, творческого отношения к делу. В общении с детьми придерживаюсь позиции равноправного партнёра. 

В своей педагогической деятельности активно использую метод проектов. Он даёт ребёнку возможность экспериментировать, синтезировать полученные знания в экспериментально-исследовательской деятельности. Развивает творческие способности и коммуникативные навыки. 
Проектная деятельность помогает мне  связать процесс обучения и воспитания реальными событиями из жизни ребёнка, а также заинтересовать его, увлечь в эту деятельность. Она позволяет объединить педагогов, детей, родителей, научить работать в коллективе, сотрудничать, планировать свою работу. Каждый ребёнок может проявить себя, почувствовать себя нужным, а значит, появится уверенность в своих силах. 
С большой отдачей прошли проекты "Выращивание Ростенивечков", «Праздник мыльных пузырей»,   «Цветной мир» - нетрадиционные методы и приемы рисования рисуем манкой, цветным песком.
Я и мои воспитанники активно участвуем в краевых, районных, интернет – конкурсах:   экологический форум «Зеленая планета», «Юный чтец», «Лучшая развивающая предметно-пространственная среда», акциях «Аллея победы», «Бессмертный полк», «Я талантлив», «Имею право». 

Свою работу не представляю без взаимодействия с родителями, при этом работу и общение с родителями понимаю как процесс сотрудничества. По крупицам мне удалось завоевать доверие, взаимопонимание и расположение родителей моих воспитанников. Я провожу консультации, беседы, тематические родительские собрания. 
За это время уже сделано немало: 
- разработан перспективный план по познавательно– исследовательской деятельности для детей старшего дошкольного возраста;
- проведен семинар-практикум «Развитие творческих способностей детей раннего возраста средствами экспериментальной деятельности»; 

- индивидуальные консультации по вопросам педагогов;
- круглый стол с родителями по вопросу «Экспериментальная деятельность   в ДОУ»;
- приобретена необходимая литература;
- проведена консультация с педагогами «Практические рекомендации педагогам по организации исследовательской деятельности в группе»;
- разработана картотека для родителей для совместного проведения экспериментов;
- в  группе ДОУ создана мини лаборатория,  для проведения опытов.
Оценку деятельности своей работы я, прежде всего, вижу в радостных лицах детей, которые меня окружают, они мои главные вдохновители. Очень рада, что большинство детей с удовольствием утром бегут в детский сад, а вечером с неохотой покидают группу. 
Перспективу в проведении совместной с детьми экспериментально-исследовательской деятельности вижу  в формировании достаточно высокого уровня развития речи, интеллектуальных способностей, коммуникативных качеств; в формировании высокой познавательной активности воспитанников; для педагогов и родителей – составление методического пособия  по организации экспериментально-исследовательской деятельности с детьми  дошкольного возраста.
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