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«Много на свете хороших профессий, 
но знаю моей не найти интересней»
На протяжении почти  пяти  лет моей педагогической деятельности эта мысль живет со мной. Для меня большое счастье находится рядом с детьми, заботится о своих дошколятах. Я стараюсь быть для них и лучшим другом, и  второй мамой. 
Может это звучит банально, но я с самого детства  мечтала стать воспитателем, когда играла со своими куклами в «детский сад». После окончания школы не было сомнений куда поступать: конечно же, в педагогический институт! Я была уверена, что реализовать себя  смогу именно рядом с малышами – любознательными, открытыми, доверчивыми, готовыми безгранично дарить свою любовь и отвечать окружающим добром за добро. 
Окончив педагогический институт, я стала воспитателем! И ни разу не пожалела о сделанном выборе. Моя жизнь была бы однообразной, скучной без этих маленьких шалунишек, без их горящих глаз, без ста вопросов «Почему?». 
Профессия педагога ко многому обязывает. Для меня, одними из важных аспектов в педагогической работе являются улыбка, радость, похвала, создание  домашнего комфорта и уюта для каждого ребенка.

Воспитатель – лично для меня это не просто профессия, а прежде всего  образ жизни.
Не случайно распорядилась судьба и привела меня в детский сад. Детский сад - второй  мой дом, в котором меня ждут, любят, ценят; в который я спешу ранним утром уже с хорошим настроением, с интересными идеями, с задумками о предстоящей работе с детьми. 
Каждый день я прихожу к детям, мы общаемся, творим, играем и каждый раз для меня открывается новый мир детства. Детский сад,  в моем понимании, - это настоящий муравейник, где каждый от мала до велика, занят своим делом: познает, открывает, реализует мечты. Я люблю детей, и чувствую, что это взаимно. Нам всегда интересно  заниматься совместным делом. 
«… Быть может, труд наш с виду неприметен, но лишь одно я знаю – малыши, спешат к нам в сад, с утра торопят маму - давай быстрее, мама, побежим! То вот и есть ответ – ценнее нашего труда на свете нет!».
Моя замечательная профессия даёт волю эмоциям и чувствам, раскрытию творческого потенциала. Я творческая и очень эмоциональная личность. Я очень люблю заниматься с детьми совместной деятельностью, а они в свою очередь с радостью откликаются на мою очередную интересную идею. 
Для своих  малышей я стала близким другом, делюсь с ними знаниями и умениями, учу своими руками создавать прекрасное, показываю им как красив и приветлив мир, прививаю любовь к природе, себе, окружающим людям. Любовь и доброта очень важна для моих малышей, так как они именно в этом очень нуждаются. 
Я считаю своим призванием найти и развить в каждом ребенке способности, которые обязательно есть в каждом маленьком человечке, ввести его в окружающий мир, дав знания о мире, о его природе, о человеке как главной составляющей этого мира. 
Я думаю, что смогу сделать все, чтобы в двадцать первом веке оценили не только меня, как педагога, но и моих воспитанников. И я думаю, что когда мои дети подрастут и станут взрослыми людьми, они оценят мои старания.
Одной из основной целью своей педагогической деятельности я считаю создание единого пространства «семья - детский сад», в котором всем участникам педагогического процесса будет уютно, интересно, безопасно, полезно, благополучно. Приоритетом в моей педагогической деятельности на данном этапе является создание условий для благоприятного взаимодействия с родителями, установления с ними доверительных и партнерских отношений, вовлечение семьи в единое образовательное пространство. Я нахожусь в активном поиске новых форм и методов в работе с родителями, так как невозможно выбрать какую-то систему раз и навсегда, ведь особенность педагогики в постоянном движении, развитии и изменении.
Говоря о цели участия в конкурсе «Воспитатель года», хочу в первую очередь отметить необходимость поделиться своим опытом и познакомиться с опытом коллег, открыв для себя новые горизонты в педагогической практике. Участие в конкурсе, для меня, – это ещё одна ступень моего личностного, профессионального  развития и самореализации.
