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           Дошкольное детство является благоприятным периодом для развития творческих способностей.  В этом возрасте дети чрезвычайно любознательны, у них есть огромное желание познавать окружающий мир. Развивать творчество детей можно различными путями, в том числе в работе с разными материалами, которые включают в себя различные виды создания образов, предметов из ткани, бумаги, природного материала. В процессе работы дошкольники познают свойства этих материалов, возможности их преобразования и использования в различных композициях. Чем разнообразнее детская деятельность, тем успешнее идёт разностороннее развитие ребёнка, реализуются его потенциальные возможности и первые проявления творчества.

  Педагоги и психологи, занимающиеся проблемой развития художественного творчества детей, отмечают, что разные виды продуктивной деятельности положительно влияют на эмоциональный настрой ребёнка и активно развивают его творческие способности. На этой основе формируются личностные качества человека: ручная умелость, внимание, воображение и конструктивное мышление. Детская душа в одинаковой мере чувствительна и к родному слову, и к красоте природы, и к музыкальной мелодии, и к живописи, ведь каждый ребёнок – прирождённый художник, музыкант, поэт. И творить он способен ярко и талантливо, только надо создать для этого благоприятную среду, основанную на доверии и понимании. 

     Художественно-эстетическое развитие дошкольников является одним из важнейших направлений работы в ДОУ. Именно ему принадлежит неоценимое значение в освоении ценностных смыслов и развития личности ребенка. Личность формируется под воздействием ценностей, которые ребенок усваивает. Они же выступают основанием для познания мира. Важно, чтобы в этом уникальном, благотворном периоде жизни, когда мир наполнен радужными красками, были заложены эстетические ценности. И здесь неоценимую помощь оказывают продуктивные виды деятельности.

Учитывая научно-технический прогресс, который требует от человека не шаблонных привычных действий, а гибкости, подвижности мышления, быстрой адаптации к новым условиям, творческого подхода к решению любых задач особую актуальность приобретает  продуктивная деятельность дошкольников с использованием нетрадиционных технологий. Нетрадиционные технологии – это толчок к развитию воображения, творчества, самостоятельности, инициативы, выражения индивидуальности.

     Одним из таких видов деятельности является валяние из шерсти. 

Что же такое валяние из шерсти? Валяние – процесс изготовления из непряденой шерсти различных изделий: игрушек, одежды, обуви и прочих полезных и красивых вещей.

Существует легенда о возникновении валяния, отсылающая нас в библейские времена. Она гласит, что в «Ноевом ковчеге» среди прочих животных были овцы, которым приходилось жить в очень тесных помещениях. Шерсть овец падала на пол, пропитывалась влагой, а они еще и топтались по ней копытами. Когда «потоп» закончился и овцы покинули ковчег, на полу остался первый валяный ковер.

Различают два вида валяния: сухое и мокрое.

Сухое валяние – процесс изготовления изделий при помощи специальных игл, которые перемешивают и путают волокна шерсти.

Мокрое валяние – выполняется при помощи воды и мыла. Шерсть смачивается мыльным раствором, и валяние происходит в процессе трения.

Данный вид декоративно-прикладного искусства помогает развивать у детей фантазию, творческое мышление, выдумку. Он способствует привитию определённых трудовых навыков и умений, развивает творческие способности детей, их художественный вкус. Знакомит детей с секретами создания работ, используя шерсть. Применяя технику работы с шерстью, можно создать целые картины творчества детей. Работы детей могут использоваться в оформлении групп, поздравительных открыток, для участия в тематических выставках, в качестве подарков родителям.  
Продуктивная деятельность с использованием техники валяния шерсти позволяют развивать творческие задатки дошкольников, мелкую моторику пальцев рук. Творчество детей построено по принципу – от простого к сложному, что позволяет развивать у детей дошкольного возраста уверенность в свои силы и успешность. Валяние из шерсти дает возможность для активного проявления и выражения эмоциональных состояний, способствует формированию эмоциональной основы ценностной ориентации через эстетическое переживание образов.

Ребенок не только знакомится с «прекрасным», но и учится выполнять несложные творческие элементы, через которые у ребенка развивается множество необходимых функций: формируется творческое мышление; созревает способность ориентироваться в пространстве; совершенствуется навык планирования последовательности действий с целью достижения необходимого результата. Развивается мелкая моторика рук, что будет в дальнейшем способствовать освоению письма, а также стимулировать деятельность мозга. Кроме того, взаимодействие с теплой мягкой шерстью благотворно влияет на нервную систему, снимает стрессы, успокаивает, доставляет массу удовольствия детям.

Не стоит забывать, что для детей всегда интересно, как это так получается из бесформенной шерстяной массы сделать что-то удивительное и прекрасное. Валяние прекрасно тренирует внимание и терпеливость у детей, желание довести работу до конца, что также является очень важным навыком. А какая радость унести свою работу домой!

Валяние – поистине завораживающий вид творчества, это прекрасная возможность научиться делать украшения, предметы интерьера, моделировать объемные фигуры, составлять панно из кусочков шерсти и др. Валяние из шерсти, как все гениальное, просто и поэтому доступно каждому, в том числе и маленьким детям. Ребенок будет в восторге от самостоятельно созданных игрушек и украшений.
Изучив опыт работы по валянию из шерсти других педагогов, и значение его для развития ребенка дошкольного возраста, я решила использовать такую нетрадиционную технику в своей педагогической деятельности.
Целью моей работы является: формирование у детей художественно- творческих способностей, фантазии, воображения средствами валяния из шерсти.

Для достижения поставленной цели были определены ряд  задач:
           - формировать  у дошкольников технические навыки работы с шерстью;

           - развивать мелкую моторику, чувствительные рецепторы рук;

- развивать ассоциативное мышление, любознательность, наблюдательность и воображение;

- воспитывать художественный вкус и чувство гармонии;

- развивать творчество и фантазию;
           - прививать навыки аккуратности, усидчивости и самостоятельности;

           - способствовать развитию навыков самоконтроля и самооценки;

           - развивать умение строить взаимоотношения в процессе коллективной работы;
- развивать потребность к созданию нового, необычного продукта творческой деятельности.
Предполагаемый результат: научить детей самостоятельно решать творческие задачи, выбирать материал и технику для творческой деятельности, получать удовольствия от ее результатов.

При развитии творческих способностей дошкольников посредством техники валяния из шерсти  придерживаюсь  следующих принципов:
1. От простого к сложному, где предусмотрен переход от простой деятельности к более сложной.

2. Принцип наглядности выражается в том, что у детей более развито наглядно-образное мышление, поэтому предполагаемый результат своей работы они должны видеть в натуральную величину.

3. Принцип индивидуализации обеспечивает вовлечение каждого ребенка в процесс валяния.

4. Связь обучения с жизнью: ребенок сможет использовать свой готовый продукт в жизни: поиграть, подарить.

Основной формой детской деятельности  является художественно-продуктивная деятельность. Она позволяет освоить приемы и навыки валяния, ориентируясь на конечный результат;  предусматривает задания индивидуального и коллективного исполнения. 
На начальном этапе многим детям требуется оказание индивидуальной помощи. В дальнейшем, поняв принцип работы с шерстью, основная масса детей с работой справляется самостоятельно.

 В свою работу по формированию у дошкольников навыков валяния из шерсти включила четыре этапа:

1. Знакомство со свойствами шерсти и методами работы с ней на примере ваты, так как оба материала имеют сходные свойства: мягкость, легкость, волокнистость, способность к распушению. Методы работы также аналогичны: «щипание», «вытягивание», «скручивание» и «скатывание».

Выполняются работы из ваты: «Котенок» – метод «щипание»; «Цветок» – метод «вытягивание»,  «скручивание»; «Овечка» – метод «скатывание».

2. Работа с шерстью на плоскости в технике многослойного выкладывания шерстяных волокон. Дети учатся аккуратно отделять прядки шерсти методом «вытягивания» и раскладывать в соответствии с замыслом. Творческая работа оформляется под стекло.

         Выполняются работы: «Грибок», «Цветок», «Зайчик».

Усложнением на данном этапе является использование методов «скручивания» и «скатывания» для создания полуобъемов: работы: «Лес», «Осень».

3. Мокрое валяние. Объемная работа с шерстью – моделирование из бусин.

Выполняются работы: «Волшебная бусина», «Кулончик» для бабушки, «Цветы в горшочке» ко Дню матери, «Фоторамка», «Снежная гусеница», «Цветок-игольница», «Смайлик», «Вишенки» и др.

4. Картины в технике «мокрого валяния». Используя навыки аккуратной работы с шерстью, полученные на предыдущих этапах, дети выкладывают картины. Затем в технике «мокрого валяния» формируют войлочное полотно. Работы: «Подводный мир», «Весна», «Цветочная поляна».

В завершение каждого этапа проводится выставка работ детей и коллективное обсуждение результатов, при котором дается обязательно положительная оценка деятельности каждого ребенка, и тем самым создается благоприятный эмоциональный фон для дальнейшей  творческой работы.

В процессе обучения валянию дети научились создавать украшения, игрушки, предметы быта своими руками. Творческий процесс научил детей без страха создавать новое, кропотливо и аккуратно работать над своими произведениями. Дети обрели уверенность в себе. Работы стали интереснее, оригинальнее, содержательнее.

У детей прослеживается динамика в развитии мелкой моторики рук, что особенно заметно в выполнении мелких и точных движений кистями и пальцами рук. В движениях появилась сила, уверенность, ловкость. Дети стали сосредоточеннее и внимательнее во время НОД.

Стоит отметить, что если на начальных этапах обучения валянию основной мотивацией в работе было создание подарка для мамы, бабушки, папы…, то на последнем этапе стало заметно, что дети получают удовольствие от самого процесса валяния, то есть валяют ради валяния.

Таким образом, можно с уверенностью сказать, что применение валяния из шерсти в художественно-продуктивной деятельности дошкольников, способствует развитию у них  творческих способностей, художественного вкуса, самовыражению и самореализации каждого ребенка.
Свою работу не представляю без взаимодействия с родителями, при этом работу и общение с родителями понимаю как процесс сотрудничества. Осуществляю совместное взаимодействие с родителями, используя нетрадиционные формы проведения педагогических советов, семинаров-практикумов. 

За  время работы по развитию творческих способностей дошкольников посредством техники валяния из шерсти дошкольников сделано уже немало: 
- разработан перспективный план по формированию у дошкольников навыков валяния из шерсти;
- проведен семинар-практикум «Развитие творческих способностей дошкольников через ознакомление с техникой "мокрого" валяния»; 
- консультации для родителей «Что такое валяние и его значение для развития ребенка», «Первые творческие проявления малышей в семье»;
- методические разработки образовательной деятельности для детей дошкольного возраста с использованием техники валяния;
- практические рекомендации воспитателям ДОУ и родителям по валянию с дошкольниками двумя способами: мокрым и сухим, картин из шерсти, валянию объемных форм 

- в  группе создана развивающая предметно-пространственная среда по художественно-эстетическому развитию  воспитанников посредством валяния из шерсти.
Перспективу в своей работе вижу  в создании новых творческих работ с воспитанниками, в дальнейшем вовлечении их  в прекрасный мир валяния из шерсти; для педагогов и родителей – составление методического пособия с включением наглядного материала по использованию техники валяния из шерсти.
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